
Starački 
dom za sve
Kako protiče život u staračkome  

domu Peder Lykke Centret? 

SERBISK



Peder Lykke Centret 

Dobrodošli u
Peder Lykke Centret
— Ovde ime mesta za 
svakoga

Peder Lykke Centret je prvi svestrani starački dom čiji štićenici potiču iz 
oko 20 različitih zemalja. 
Peder Lykke Centret nastoji da svakoga dana stvori jedan dan ispunjen 
životom i svim onim različitostima i mogućnostima koje se pružaju, 
kada su štićenici i zaposlenici iz celoga sveta sakupljeni zajedno pod 
istim krovom. 

U staračkome domu Peder Lykke Centret poštujemo različite načine 
življenja štićenika, te doživljavamo njihova različita kulturalna porekla i 
životne priče kao jednu snagu. Mi stvaramo bezbedne okvirove i dobre 
doživljaje u svakodnevnome životu tako što podržavamo sve ono što 
svakoj osobi pojedinačno predstavlja životni kvalitet – po pitanju religije, 
hobija, tradicija, i navika u vezi sa ishranom. Zaposlenici gledaju na sve 
štićenike staračkog doma kao na unikatne osobe. 

I sami zaposlenici potiču iz više od 20 zemalja, i njihove jezične i kultu-
ralne kompetencije doprinose u stvaranju jednog obuhvatnog i svestra-
nog staračkog doma, gde za svakoga ima mesta. 

Zaposlenici staračkog doma govore više od  
15 jezika i potiču iz više od 20 zemalja.



”Veoma sam zado-
voljan zato što nas je 
mnogo različitih  
štićenika u Peder 
Lykke Centret, i zato 
što smo u stanju da 
živimo i zajedno, ali i 
svaki za sebe posebno

Interkulturalni lokal
U interkulturalnim lokalu su postavljeni projektori i svetla tako da je 
lokal moguće preurediti u džamiju, crkvu, prirodan prostor ili nešto 
sasvim četvrto. 
Cilj je izaći u susret različitim hobijima štićenika. 
Zato je lokal na raspolaganju za sve aktivnosti koje su pokrenute na 
inicijativu štićenika kao i za aktivnosti koje su isplanirali zaposlenici. 
Ako neko želi da praktikuje svoju veru, meditira ili pronađe mir u 
samoći, takođe imamo na raspolaganju i tihi lokal.
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Da li u Peder Lykke Centret živi mnogo štićenika koji potiču iz  
različitih zemalja? 
U staračkome domu Peder Lykke Centret žive štićenici koji potiču iz 
oko 20 različitih zemalja, ali je većina štićenika poreklom iz Danske. U 
staračkome domu živite zajedno sa štićenicima koji govore različitim 
jezicima i koji imaju različita etnička i kulturalna porekla. U centru se na-
laze Daghøjskole (dnevni nastavni centar) i Aktivitetscenter (centar za 
aktivnosti) gde dolaze građani poreklom iz različitih država celoga sveta.

Kako živim u jednom svestranom staračkome domu?
Po svojoj želji možete urediti Vaš privatni stan. Sami odlučujete kako 
ćete urediti svoj stan i kada i ko će Vas posetiti. Vi imate vlastitu sobu, 
kupaonicu i toalet. Takođe postoje i zajedničke prostorije koje ste do-
brodošli da koristite. U ovim prostorijama ste dobrodošli da provodite 
vreme zajedno sa drugim štićenicima, Vašom rodbinom i prijateljima. 
U staračkome domu je uvek prisutno stručno obrazovano osoblje koje 
Vam može pomoći u vezi sa negom i brigom koji su vam neophodni. Mi 
ćemo se pobrinuti da Vam ispunimo želju, ako želite da osoba određe-
nog spola obavlja negovateljske zadatke koji se tiču Vas. 

Koju vrstu hrane mogu dobiti?
Naročito obraćamo pažnju na to da svi mogu jesti hranu koju pripre-
mamo i da svi mogu uticati na izbor hrane koju serviramo. Uvek nas 
možete pitati koje namirnice upotrebljavamo, te na koji način pripre-
mamo hranu u kuhinji. Naši zaposlenici u kuhinji su obučeni da prip-
remaju hranu na osnovu različitih potreba. Svakoga meseca kuhinja 
pravi plan za predstojeći mesec i svakoga dana je moguće izabrati 
halal-obrok. Zaposlenici centra su zainteresovani da ih obavestite 
ukoliko imate posebne želje u vezi hrane koja se servira.

Pitanja i odgovori
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Da li dalje mogu imati kontakt sa rodbinom i prijateljima u istome 
obimu kao i pre nakon što se preselim u svestrani starački dom?
Kada živite u Peder Lykke Centret, biće Vam dodeljen Vaš vlastiti 
stan gde možete imati posete onoliko često koliko to želite. Mnogi 
članovi rodbine imaju dojam da mogu provesti više vremena za-
jedno kao porodica kada na raspolaganju imaju osoblje koe obavlja 
svakodnevne negovateljske zadatke. Vi ćete kao štićenik uvek imate 
druge osobe oko Vas, i imaćete mogućnost da učestvujete u razli-
čitim aktivnostima svaki dan. Peder Lykke Centeret takođe aranžira 
nekoliko zabava u toku godine, uključujući i razne praznike u svetu, 
gde su rodbina i prijatelji veoma dobrodošli da učestvuju.

Ko donosi odluke u vezi mene u svestranome staračkome domu?
Nakon što se uselite, živite u vlastitome privatnome stanu, koji sami 
možete urediti. Takođe sami odlučujete u koliko aktivnosti ćete 
učestvovati, koju veru praktikujete i kako se hranite. Naročito obraća-
mo pažnju na to da saslušamo Vas i Vašu rodbinu, te činimo sve što 
je u našoj moći da živite životom na koji ste navikli i koji želite.

Da li slavite i druge praznike osim danskih?
Mi celo vreme stičemo nova znanja u vezi tradicija u svetu oko nas. 
Mi smo, između ostaloga, slavili kinesku Novu godinu, filipinski Božić, 
Newroz i Eid. Osim toga, jednom godišnje održavamo zabavu sves-
tranosti, gde su u šatorima u bašti zastupljene različite zemlje, na 
primer kroz muziku i jelo. Mi smo znatiželjni po pitanju novih tradi-
cija i često preduzimamo mere kako bi u aranžmanima koje održava-
mo predstavili različita porekla štićenika. Ukoliko imate želju, mi smo 
otvoreni za saradnju po pitanju novih aranžmana.  

Da li će biti prisutan zaposlenik koji govori mojim jezikom?
Pomoć će Vam pružiti onaj zaposlenik koji je sa stručne strane najkom-
petentniji da udovolji Vama i Vašim potrebama za negom i brigom. 
Ne možemo garantovati da će uvek biti prisutan zaposlenik koji govori 
Vašim jezikom, ali s obzirom da naši zaposlenici govore više od 15 

jezika, često će biti moguće pružiti usluge zaposlenika koji govori istim 
jezikom kao i Vi.

Da li mogu praktikovati moju veru?
Da, sve religije su dobrodošle u starački dom Peder Lykke Centret. 
Svi imaju mogućnost da praktikuju svoju veru ili u njihovim vlastitim 
stanovima, u našem interkulturalnom lokalu ili u tihom lokalu koji je 
uređen u tu svrhu. 
Osim toga, mi nastojimo da zajedno slavimo praznike različitih religija i 
kultura. 

U centru je moguće zadovoljiti 
svakodnevne potrebe s obzi-
rom da na raspolaganju ima-
mo Aktivitetscenter (centar za 
aktivnosti), Daghøjskole (dnevni 
nastavni centar), starački dom, 
mogućnosti obavljanja kupovine, 
kafić i mnogo toga drugoga saku-
pljenog ispod istog krova.  



U Peder Lykke Centret 
postoje mnoge različite 
mogućnosti da upražnja-
vate Vaše hobije

Kako mogu dobiti stan u svestra-
nome staračkome domu?
 
Kako bi dobili smeštaj u staračkome 
domu,  potrebno je da Vam Vaša 
opština odobri mesto u istome. Vi 
možete dogovoriti sastanak sa vizitaci-
oim odelenjem u opštini tako što ćete 
nazvati broj telefona 33 66 33 66.
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Koliko košta stanovati u svestranome staračkome domu?
Vi plaćate Vaše izdatke kao kada bi živeli i u bilo kojem drugome privat-
nome stanu. To, na primer, uključuje depozit, stanarinu, struju, grijanje, 
tv-pretplatu, telefonsku pretplatu i hranu. Visina stanarine se određuje 
na osnovu Vaših ličnih primanja.

Kako mogu dobiti stan u svestranome staračkome domu?
Kako bi bili smešteni u starački dom, potrebno je da Vam Vaša opšti-
na odobri mesto u istome.  Vi možete nazvati vizitaciono odelenje u 
opštini na telefon 33 66 33 66 i ugovoriti sastanak sa njima.  Nakon 
toga će vizitaciono odelenje proceniti da li možete dobiti mesto u 
staračkome domu. Procena je zasnovana na opštinskim pravilima i 
nivou usluga koje određuju političari. Nakon što Vam opština dobri 
mesto u staračkome domu, bićete informisani o Vašim mogućnos-
tima, a Vi tom prilikom možete izraziti želju da želite živeti u Peder 
Lykke Centret. Ako Vam je potrebna pomoć kako bi se snašli po 
pitanju zdravstvenih ponuda od strane opštine, možete kontaktirati 
Peder Lykke Centrets Etniske Ressourceteam (Etnički resursni tim 
pri Peder Lykkes Centret), gde će Vam nadležna osoba pomoći prili-
kom sastanka sa vizitacionim odelenjem.

Vi ste uvek dobrodošli da nas kontaktirate ukoliko Vi ili Vaša rodbina 
imate pitanja. 



Kontakt  
Peder Lykke Centret
Opština Kopenhagen

Peder Lykkes Vej 63-65
2300 København

Telefon  3234 4387

www.pederlykkecentret.dk
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